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Interdisciplinarni dizajn

Izloženi radovi Dizajn sekcije ULUPUDS-a predstavljaju 
primer koji nas uverava da se dizajnom oblikuje svet oko 
nas. Prisutan ukus pojedinca i individualni narativi umetnika 
fokusiraju pažnju posmatrača, ali bitan je i način na koji 
iz kreiranog vizuelnog identiteta proizilazi senzacija koja 
odgovara ukusu šire publike. Radovi su nastali na platformi 
umetničko – teoretskih i društveno – humanističkih znanja 
sa podacima iz aktuelnih geopoetika. Tako dizajn pokazuje 
društvo koje živimo, odnosno prirodu društva oblikovanog 
po nahođenju današnjeg čoveka, njegovih interesa, 
pobuda i nečeg vrlo važnog – navika i svakodnevnog 
obitavanja. Odavno tematizovana i razrađena relacija 
umetnost – život pokazuje se ovde na delu.

Izložba nadalje usmerava razmišljanje na pitanje 
do koje mere savremeni čovek ima potrebu za 
umetnošću. Memorisati vizuelni podatak u svesti 
ili „ostaviti utisak” već znači pribeći umetnosti, ili 
rečeno vokabularom konkurentske ekonomije znači 
razviti marketing proizvoda i poslovno ime. 

Ono što se takođe zapaža jeste da ovogodišnja izložba 
pokazuje propozicije interdisciplinarnog dizajna, ne 
dakle, manifestacije strogo odvojenih tehnika, te otuda ni 
odeljenih kategorija dizajna, već predlaže interdisciplinarnu 
poziciju koja se odnosi na povezanost i interdejstvo dizajn 
disciplina, ali i nečeg još zanimljivijeg – interdisciplinarnu 
komunikaciju multimedijalne umetnosti i dizajna. Kako 
je pojam dizajna inače širok, da probamo da pojasnimo 
šta zapravo pojam interdisciplinarni dizajn znači ili šta bi 
mogući pojam – interdizajn predstavljao. Još od osnivačkih 
pokušaja i prvih rešenja dizajn pokazuje komponentu 
interakcije, u smislu povezivanja tehnike, materijala, 
umetnosti, ručne i mašinske izrade, pa sve do današnjih 
dana kada integriše aktivnog posmatrača, masovnu 
proizvodnju, datoteke podataka i čitave informacione 
sisteme. Nije ni čudo s obzirom da čim živimo informaciju, 
živimo vizuelnu komunikaciju. Interdisciplinarni dizajn 
briše granice između polja unutar kojih dizajn disciplinarno 
kombinuje i karakteriše vrednosti i to ne samo susednih 
oblasti kao što su recimo modni i industrijski dizajn, već 
stilski i koncepcijski objedinjava i druge oblasti kao što su 
dizajn enterijera i grafički ili web dizajn. Druga premisa 
integracije odnosi se na opštu, globalnu umetničku 
platformu. U svetu umetničkih medija primenjene 
umetnosti po idejnim i sadržajnim pozicijama sve teže se 
razlikuju od multimedijalnih umetnosti. Želje naručilaca 
usklađuju se zahvaljujući delovanju makrokulturne 
globalne politike. 

Katarina Radulović, istoričarka umetnosti
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